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II . JÁNOS PÁL BE5Z~DE MANILA 5ZEG~NYNEGYED~BEN

A Pülöp-sztqetek kb. 7 mill iós íövaros éban legalább egy mil lió abarakktelepeken
lakó nincstelen szegény. Ezek egyikét. 8 Tondo-neqyedet kereste föl a pápa látogatása
során. Miután mint .szeretett barátait' üdvözölte lakóit . kljelentette , h~y Jövetelével
egyszerue n bizonyságot akar tenn i Krisztus szeretetéról. VIsszaemiékezett arra. hogy
Pál pápa ls járt itt 11 évvel ezelőtt . Azóta sok minden jobbra változott itt. de azért még
bóven van tenn ivaló.

Ha sok mindennapos problémátokat lontolgatju k, ha rágondolunk a sok-sok
másutt lakó emberre, a nagyvá rosok nyomornegyedeiben és a Fülö p-szigetek
egyéb része inek elhanyagolt mezógazdasági ter ületein, akkor Krisztusról gon ­
dol kodu nk. A szegények arc ában Krisztus arcát látom. A szegények életében
Krisztus éle tének visszatük rözödését. Meglordítva : a szegények és hátrányos
megkülönböztetésben részesülök könnyebben azonosulnak Kr isztussal, mert
magu k közül valót fedeznek lel benn e. Jézus már életének kezdet ét ől , abban
az áld ott pillanatban , amikor Szűz Mária Fiaként megszületett. hon talan volt.
mert nem akad t számára hely a száll áson (Lk 2,7). Amikor szüle i e l ősz ör vitték
lel Jeruzsálembe, hogy bemutassák áldozatukat a templomban, a szegények
közé számitottak, azok adományát ajánlották le l (Lk 2,24). Gyermekkorában
menek ült volt, ar ra kényszerült, hogy lusson az üldözésben kitörő gyű lölet elói.
hogy elhagyja hazáját, és számkivetésben, ideg en földön éljen. Mint serd ül ő

fiú zavarb a tud ta ejteni bölcsességével a tud ós tanítókat, de egyszerű ácsként
kétkezi munkát végzett , éppen úgy, mint nevelőatyja , József. Miután a názáreti
zsinagógában felo lvasta és megmagyarázta az Irást. az embere k elutasították
" az ács fiát " (Mt 13,55; Lk 4.29). A ldozata lett az igazságtalanságnak és kínzá s­
nak, s halálra adták, anélkül , hogy vala ki is véde lmére kelt volna. Igen , a sze­
gények testvé re volt ó; ez volt a kül detése - mert az Atyaisten azért küldte és
a Szentlé lek arra kente föl, hogy hirdesse az Evangélíumot a szegényeknek
(Lk 4,18). A szegények dicséretét hirdette. amikor ezzel a nyugtalan ító felhívás­
sal fordul t mi ndazok hoz. akik követői akarnak lenni : " Boldogok a lelki sze­
gények, mer t övék a men nyek ors zága " (Mt 5,3).

Boldogok a lelki szegények ! Ez a Hegyi Beszéd nyitánya. Jézus itt a Bold og­
ságokat minden követó je programjá ul állította. Nemc sak kora embereinek szél­
tak, hanem minde n korok minden nemzed ékének; felh ívás mindenkinek, aki
elfogadj a a keresztény nevet. Ezt az üzenetet hirdettem Brazíliában a Rio de
Janei ro faveláiba n nyomorgókn ak és Salvador da Bahia sáros félszige te lakó i­
nak. Ezt az üzenetet tárom szegény és gazdag elé egyaránt. Ezt kell magáévá
tennie és gyakorlattá váltania az Egyháznak, a Fülöp-szigeteken ép púgy, min t
másutt. Minden egyháznak, ha a szegények egyháza akar lenní, jó l kell figyelnie
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erre a felhívásra , fölfedeznie teljes mélységét, és valóra válta nia tel jes igaz­
ságát.

Itt Tondóban és az ország más részein sok szegény ember van, s látom kö­
zöltük a lélekben szegényeket is, akiket Jézu s áldoltnak hívott. Lelki szegények
azok , akik szemüket Istenen tart ják, és szí vük kitá rul isteni múködésének. El­
fogad ják az éle t ajánd ékát mint az égbő l j övő adományt, és értékelik, mert Is­
tentől származik. A Teremtő iránti hálával és embertársaik iránti könyörüleltel
készek mego sztani azt, amijük van , a nagyobb szükségben é l ő kke l. Szeretik
család jukat és gyermeke iket , s otthonukat, asztalukat megosztjéSk az éhes gyer­
mekkel, az olthontalan fi atallal. A lelki szeg ények gazdagok emberi jótulajdon­
ságokban ; közel vann ak Istenhez, készek hallgatni hang jára és énekelni dicsé­
retét.

Lelki szegén ynek lenni nem azt jelenti, hogy nem törődünk a közösség prob­
lémáival. Sőt senkinek sinc s élesebb érz éke az igazság Iránt, mint a szegények­
nek , akik szenvednek a kö rülmények és az emberi önzés következtében rájuk
halmozódó igazságtalanságok alatt. Ere jüket az emberi összetartásban tal álva,
puszta létükkel is már jelzik az igazságosság kötelezeltségét, amellyel szemben
talál ja magát a társadalom és mindazok , akik gazdasági , kulturális vagy poli­
tikai téren hatalommal rendelkeznek. Ilyenformán az első Boldogságnak ez az
igazsága egyaránt megmutatja minden embernek a járandó utat. Az anyagi
szegénységben é lőknek ezt mondla : őrizzék meg méltóságukat, emberi méltó­
ságukat , féltve óvják sérthetetlen emb eri jogaikat. Azt is mond ja nekik, hogy
saját maguk is sokat elérhetnek, ha egye sítik ügyes ségüket és képességeiket
s különösen elhatározásukat. hogy saját haladásuk és fejlődésük munkásai
akarnak lenn i.

A gazdagoknak, aki k anyagi jólétet é lveznek, vagy anyag i javak aránytalan
részét halmozzák fel , azt mond ja az első Boldogság : az embert nem az tesz i
naggyá, amije van, hanem az, ami, - nem amit szerzelt, hanem amit megoszt
másokkal. A gazdag ember lél ekben szegény, ha nem zárja be szívét, hanem
szembenéz a túrhetetlen helyzetekkel, amelyek állandóvá teszik sokak szegény­
ségét és nyomorát: emberekét , akik állandóan éhesek és meg vannak fosztva
fejlódésüknek, emberi képességeik kife jlesztésének jogos l ehetőségeitől , akik­
nek nincs emberhez méltó lak ásuk és elegendő ruházatuk, akik az alapvető

egészségügyi gondozás híján bet egségekben szenvednek, akik kétségbeesnek,
mert nincs munkájuk, amely lehetővé tenné, hogy bec sület esen gondoskodja­
nak családjuk szükség letei rő l. Igen , lélekben szegény az a gazdag, aki mind­
addig nem nyugszik, amIg egy fivére vag y nővére az igazságtalanság és tehe ­
tetlens ég kelepcé jében sínylődik. Lelki szegény az, aki a politikai hatalom bir­
tokában megemlékez ik arról , hogy az csak a közjó érdekében adatolt, és soha­
sem szún ik meg keresni az eszközöket, hogya társadalom minden rétegét az
ember méltóság és egyenlőség követ elményei szerint szervezze meg . Hiszen
ez szüle tési előjoga minden férfinak. asszonynak és gyermeknek, akit lsten
létbe szóIf tolt .
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Maga az Egyház, az Ázsiában, a Fülöp-szigeteken, a Tondóban levó egyház
gondosan figyelni akar a Boldogságok felhívására, és a szegények egyháza
akar lenni, mivel azt kell tennie, amit Jézus tett , s hirdetnie az Evangéliumot
a szegényeknek (Lk 4,18). De az Egyház elószeretete a szegén yek és hátrányos
helyzetben élők iránt nem jelenti, hogy egyetlen csoport, oszt ály vagy társadal­
mi réteg felé irányítja figyeimét és törődését. Ugyanazt az üzenetet hirdeti min­
denkinek: hogy lsten szereti az embert, és elküldötte Fiát mind enk i üdvözítésé­
re; hogy Jézus Krisztus a Megváltó, "az út, az igazság és az élet " (Jn 14,6).
A szegények egyházának lenni azt jelenti, hogya Boldogságok nyelvén akar
szólni minden néphez, minden embercsoporthoz vagy hivatáshoz, minden ideo­
lógiához, minden politikai és gazdasági rendszerhez. Nem azért tesz így, mintha
politikai érdekeket akarna szolgálni, sem hogy hatalmat szerezzen, vagy ürügyet
adjon az erőszakra, hanem hogy megmentse az emb ert a maga emberségében
és természetfölötti rendeltetésében.

A szegények emberméltóságának, az emberies jövót illető reményének vé­
delme nem fényúzés az Egyház számára , nem is opportunista stratégia, nem
is eszköz a tömegek kegyének megszerzésére. Hanem kötelessége : mert lsten
kívánja, hogy minden emberi lény annak a méltóságnak megfe lelően éljen,
amit 6 adott nekik. Az Egyház küldetése, hogy az ember ösvényén járjon , .rnert
kivétel nélkül minden embert megváltott Kr isztus , és mert minden emberrel ,
kivétel nélkül , valamiképpen egyesült Krisztus, még akkor is, ha az nem veszi
észre" (Redemptor hominis 14). Ennélfogva az Egyház hirdetni akar ja a sze­
gényeknek a teljes Evangéliumot; bátorítani akarja őket , hogy legyenek húek
a keresztségben kapott, az Eukarisztiától táplált, a kiengesztelődés szentségé­
ben újjáéledt és támogatott isteni élethez. Ugyanebb ól az okból bátor ítalak
benneteket, tondóiak és lsten egész népét a Fülöp-szigeteken : gyakoroljátok
egyéni és testületi felelősségeket a hitoktatás elórnozdltására, és igyekezzetek
teljesen átvinni a gyakorlatba az Egyház szociális tanításait. Legyetek meggyő­

ződve: nagyon fontos a filipinók minden jövendő nemzedéke számára , hogy
tudatában legyenek a magas méltóságnak, amelyre hivatottak : örök életre
Krisztus Jézusban.

Drága tondói barátaim, legyetek húek Krisztushoz, és örömmel ölelj-étek át
üdvözítő evangéliumát. Ne ejtsenek kisértésbe olyan ideológiák , amelyek csak
anyagi értékeket vagy pusztán ideigvaló eszményeket hirdetnek, amelyek a
politikai, társadalmi és gazdasági fejlődést elválasztják a lélek dolgaitól , és a
boldogságot Krisztustól függetlenül keresik. A teljes felszabad ításotok felé ve­
zető ösvény nem az erőszak, az osztályharc vagy a gyúlölet útja, hanem a
szereteté, a testvériségé és a békés összetartásé. Tudom, hogy ti, tondói sze­
gények, megértetek engem, mert áldottak vagytok és tiétek a mennyek országa .
~s ha majd elmegyek, mindig emlékezzetek Jézusnak e szavaira : "Ha a Fiú
megszabadIt titeket, akkor igazán szabadok lesztek" (Jn 8,36).

Krisztusért magamévá teszem minden gondotokat és küzdelmeteket ; krlsz­
tusi szeretetem miatt veletek vagyok eröteszüéseltekben, hogy magatoknak
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és gyermekeiteknek méltó jövőt biztositsatok; Kr isztus irántatok való hat ár­
talan szere tete miatt hirdetem nektek az örök élet felemelő evangéliumát.

Imádkozom értetek, mindegyi kőtökért, családotokért, gyermekeitekért, a
tiata lokért és öregekért, a betegekért és szenvedőkért. Imádkozom, hogy Jézus
ereje legyen szi vetekben, amint együtt dolgoztok é letetek megjobbításán, azon,
hogy jó keresztények és jó polgárok legyetek. Imádkozom, hogy megtaláljátok
Jézust egymásban és minden embertársban . I:s imádkozom, hogy együttesen
megtaláljátok és imádjátok öt, lsten örök Fiát, Anyjának, Már iának karjá ban.

Miasszonyunk, a Béke Nagyasszonya , az Úti Boldogasszony legyen szeret ö
anyja mindnyájatoknak!

t'ljetek soká mindannyian I
Jézus, Testvérem, Te visszajöttél a földre: egy másik ember arcát öltöd fel ,

akiben nem ismerlek föl.
Tanítsd meg a szememet, hogy lássam a valóságot : hogy felismerje lek Té­

ged, Istenem, a kisemberben, az egyszerú emberben, abban az egyszerú em­
berben, akit látok. (A végső [ öklváns áqot és imét. mint a bevezető üdvözl ést
is, a pápa tagalog nyelven mondotta .)

A PÁPA A JAPÁN FIATALOK KöZöTT

Tokió kb. 10OOO személvr befogadó sportcsarnokában a pápa a fiateiokkal találko­
zott . Hozzájuk szólva .teljes blzalornmal" buzditotta öket, hogy .győzzék le az önzés
minden kís ért ését. és tárják tágra szívOket a transzcendens értékek és az egész vil ág
felé: Majd a fiatalok kérdéseket tettek föl , s ezekre a pápa válaszolt. Először arra
felelt, miért beszélt japánul: tiszteletből a nemzet Iránt, mert minden nemzet kultúrája,
lelke elsősorban nyelvében fejeződik ki, és engedelmességből Krisztus Iránt, hiszen
.mlnden népet" a saját nyelvén kell tanitan!.

Attérek most második kérdésetekre, amelye t a legfontosabbnak tartok: a
r e m é n y r e vonatkozólag. A kérdés nagyon j elentős, egyenesen alapvető,

ami kor az emberi életről van szó. Az ember bizonyos értelemben nem is élhet
remény nél kül. Kell, hogy valamire vágyakozzék, hogy célja legyen az életben,
és úgy é rezze, el is érheti ezt. A reménység , mint helye sen jegyezté tek meg,
összefügg a jövővel. De ugyanakkor meghatározza lelkünk jel enlegi állapotát.
Most remélünk abban , amit majd később fogunk elérni.

Azonkívü l a remény mindig összefügg valami értékkel, amit meg kell szerez­
nünk . Mondhatnám másképpen is: egy értékkel, amit meg akarunk adni éle­
tünknek. Ezért a reményben életünk értelmének alapfelfogása fejezödi k ki.

Az élet értelmének ez a felfogása lényegében nem attól függ, amink van,
hanem attól , hogy világosan felismerjük emberségünk, emberméltóságunk érté ­
két.

A hozzám küldött anyagot olvasva egyfelől keserúen vettem tudomásul a
se rdü lők öngyilkosságáról szö l ö tájékoztatást, másfelő l épülésselolvastam egy
rokkant fiatal tanúságtételét, aki mélyen megértette életé nak jelen tóségét.
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